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Αρθρο i tchäuble στους Financial Times Deutschland νια το ENT με οναφορέο στην Ελλάδα

ε εκτενάπατο άρθρο του, ειδικά για τους Financial Times Deutschland, ο γερμανός υπουργός 
,'ΐκονομκ ίιν, Wolfgang Schäuble συγκεκριμενοποιεί τα σχέδια για την ίδρυση Ευρωπαϊκού 
ίομισμα Ί τού Ταμείου.
:παινεί u ν ελληνική κυβέρνηση και τον ουόλονο του υπουονό Γ. Παπακωσταντίνου νια τη * σοΒαοή 
Όοσπάίh ια που καταβάλλουν και τουζ προτρέπει στην εξικνίαση των υεθοδεύοεων του 
ταοελθό / oc. που έφεραν τα δημοσιονομικά της χώρας σε αυτή την κατάσταση.
,'αραθέτο ιμε σχεδόν πλήρες το εν λόγω άρθρο:

i Εάν θ :, ουμε ένα ισχυρό και σταθερό ευρώ, πρέπει να είμαστε έτοιμοι για τα περαιτέρω βήματα της 
Λοκλήρυχης στην ευρωζώνη. Σημαντική θα ήταν για παράδειγμα η δημιουργία ενός Ευρωπαϊκού 
Ιομιαματ κ ού Ταμείου. Η Ελλάδα Βρίσκεται αναμφίβολα αυτές tic υέοεο υπροοτά σε υια κοίσιυη καμπή Για 
ρώτπ Φg 3ά. οι Υπουργοί των Οικονομικών me Ευοωδώνηο, εποπτεύουν συστηματικά, μαΤΙ με την 
υρωπαΐτ r Επίτροπό, την ΕΚΤ και το ΔΝΤ, την χρηματοπιστωτική και οικονομική πολιτική ενάε kpótouc- 
iíAouc τη; ΟΝΕ.

I ελληνικ i  κυβέρνηση πρέπει να .εφαρμόσει, σύμφωνα με τα ποόσφατεο αποφάσεις της Ευρωπαϊκής Ένωσηε 
μαστικά ι  έτοα νια τη στοοφή ttpoc στο καλύτερο. Πρέπει να περιορίσει με αυτόν τον τρόπο σύντομα το 
ηυοσιονοι ιικό τηο έλλειμμα και να Λύσει τα προβλήματα που προκλήθηκαν στη χώρα. Η εντύπωσή μου είναι 
ί η ελλ] /ική κυβέρνηση και ο ομόλογος μου, Γιώργου Παπακωνσταντίνου, επιδιώκουν αυτόν τον 
τόχο με! ι ενάλη σοβαρότητα

I πέοίπτω τη τηο Ελλάδας uac προειδοποιεί να αντλήσουυε διδάνυατα νια την νομισματική ένωση, θα πρέπει 
¡1 συζηιϊ σουμε εντατικά με τους εταίρους μας στην Ευρωζώνη, το πώς θα χρησιμοποιήσουμε 
ποτελεσυ ιτικότερα και πώς θα βελτιώσουμε τα υπάρχοντα όργανα, τους κανόνες και τις διαδικασίες στη 
ρηματοπιι σωτική και οικονομική πολιτική. Οφείλω πάντωο να καταστήσω σαφές ότι οι σκέψεις υου σε καμία 
•εοίπτωείr δεν αφορούν την τρέχουσα κατάσταση και τα συγκεκριμένα μέτρα νια τη σταθεροποίηση της 
ατάστασ} ; στην Ελλάδα

ετίσης, δε < αφορούν ούτε την τρέχουσα συζήτηση γύρω από μια «οικονομική κυβέρνηση» για έναν καλύτερο 
ικονομικο τολιτικό συντονισμό σε ολόκληρη την ΕΕ, συζήτηση η οποία έχει συμπεριληφθεί αυτό το καιρό στην 
τζέντα til / αρχηγών κρατών και πρωθυπουργών. Οι σκέψεις μου αποσκοπούν πολύ περισσότερο στο να 
ύνουν τη 1 ομισμστική ένωση πιο ισχυρή και ανθεκτικότερη απέναντι στις κρίσεις

,εν ένουΐτ f άλλη επιλονό: Όλα το, μέλη της Ευρωζώνης πρέπει να τηρήσουν πάλι το συντομότερο το σύμφωνο 
ταθερότιι ac και ανάπτυξης. Τονίζω αυτό το μήνυμα κάτω ιδιαίτερα υπό την εντύπωση ότι η παγκόσμια 
ρηματαγττά αυτές τις ημέρες φαίνεται να μιλάει με μια πιο ξεκάθαρη γλώσσα από ό,τι κάποιες φωνές από τον 
ώρο της τ ολιτικής.

i ven σαςιΐ c ότι έτσι δεν απορούμε να συνεχίσουυε άλλο. Πρέπει να χρησιμοποιήσουμε με μεγαλύτερη 
ποφασιε τ κότητα στην χρηματοπιστωτική και οικονομική πολιτική τα όργανα που διαθέτουμε στην Ευρωζώνη. 
ίατά συνέτεια, θα πρέπει στο εξής, στην περίπτωση που ένα κράτος-μέλος με υπερβολικό έλλειμμα δεν 
αμβάνει ;· ταρκή μέτρα λιτότητας, να του παρσκρατούνται τα κονδύλια από το ταμείο συνοχής της ΕΕ.

Ιπως όλο και περισσότερο γίνεται σαφές ότι το ευρωπαϊκό σύνολο κανόνων, δεν είναι ακόμα πλήρες Οι 
χραίες τ f οβληματικές καταστάσεις, όπως αυτές φαίνονται σήμερα στην πράξη, απαιτούν μια γρήγορη και 
φαιρική - τέμβαση, προκειμένου να αποτρέψουν μεγαλύτερους κινδύνους για το σύστημα Για το ενδεχόμενο 
υτό, η /τμισματική ένωση δεν είναι προετοιμασμένη, Και τούτο επειδή κάποτε πίστευε κανείς στον 
,πστελεσ j πικό έλεγχο των δημοσιονομικών, θεωρώντας αδιανόητες στρεβλές καταστάσεις όπως τη σημερινή,

¡ποιος, ε / ούτοις, δεν επιθυμεί να συνειδητοποιήσει τη σημερινή πραγματικότητα -  θεωρώντας ότι λογικά δεν 
α έπρεπε να έχει προκόψει - περιορίζει τις δυνατότητες αντίδρασης του στις δύσκολες ακριβώς καταστάσεις
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Αυτό εγοι 5εν πρόκειται να το κάνω Αντίθετα, θέλω να κοιτάξω μπροστά, Εάν θέλουυε ένα αάνιυα ισχυρά και 
;Γτσίθ£βό_ξ ιρώ - και αυτό είναι η πρόθεσή μας στη Γερμανία και ήταν επίσης ο όρος μας, όταν συνεισφέρομε το 
γερμανικά μάρκο και την υψηλή αξιοπιστία του στο Ευρώ -  τότε θο πρέπει να είυαστε έτοιμοι για παραπέρα 
ϋήματα τ j  oc την ολοκλήρωση της ευρωζώνηο.

Γα μέλη ι ς ευρωζώνης θα πρέπει να ουντονιστούν σε υεναλύτεοο Βαθυό και να πσοευβαίνουν αυοιβαίσ οτην 
τολιτική 1 ιλων κρατών Ευρωζώνης Γνωρίζω ότι στο θέμα αυτό θα πρέπει να ξεπεραστούν πολλές πολιτικές 
ι ντιστάσι ι Ε ί μ α ι  όμως πεπεισμένος ότι για την Γερμανία δεν υπάρχει εναλλακτική δυνατότητα από την οδό 
ης ευρωτ αϊκής ολοκλήρωσης, της νομισματικής ένωσης και του Ευρώ Αυτόν τον δρόμο τον ακολουθήσαμε 
ιε μεγάλη -.πιτυχία από την εποχή της ίδρυσης της ομοσπονδιακής Δημοκρατίας.

'.κριβώς <ε μέρες όπως αυτές, όπου οι οικονομικές προοπτικές εμφανίζονται θολές και τα οικονομικά 
ιροβλήμιΐ α συσσωρεύονται, αξίζει να μείνουμε σε αυτή την επιτυχημένη πορεία Έχει αποφασιστική σημασία 
I ικανότητ ι των Ευρωπαίων για συνεργασία, προκειμένσυ να ξεπεράσουμε μαζί τις δυσκολίες και να έτσι να 
ιυνεχίσοιιμε την κοινή πορεία μας. Αυτή η δοκιμασία είναι μπροστά μας.

α πρώτη φορά κατεδείχθη ότι ένα κράτοο-υέλοο ττκ νουισυατικήο ένωσης υε αδυναυη οικονοϋΐκή βάση 
ίίΤΡΡεί να χάσει νρήνορα την εμπιστοσύνη τηο πανκόοιιιαο χοηυατανοράο στην περίπτωση mac οέείας 
ημ_ρσιονι)ΐ ιικής κρίσης. Πώς λοιπόν θα μπορούσε να βοηθηθεί και συγχρόνως να αποφύγει τον κίνδυνο 
τάσης πν ιρωμών ένα κράτος-μιίλος που προχωρά σε δραστική σταθεροποίηση των δημοσιονομικών του και 
ι·: βαθιές c ικονομικές μεταρρυθμίσεις;

I λύση τε ι ΔΝΤ νια ένα μέλος της ΟΝΕ δεν είναι πάντως υη ποοΒληυατικό. 0α  είναι οπωσδήποτε καλύτερα 
ν οι χώρε : τηο Ευρωζώνης εξοπλιστούν στο υέλλον νια τέτοιες πεοιπτώσειο κρίσεων και ολοκληρώσουν το 
ι.σμικό τοι ς πλαίσιο.

να Ευουτ ταϊκό Νουισυατικό Ταυείο θα υποοούσε να παράσχει Βοήθεια ρευστότητας και σε κοάτη μέλη τηο 
, οωδώντc ποοκειυένου να αποτοέωει τον κίνδυνο στάσηο πλήρωσών, Ταυτόχρονα όμως θα πρέπει για κάτι 
ιτοιο να εθούν αυστηρές προδιαγραφές, έτσι ώστε η αξίωση για βοήθεια να περιορίζεται μόνο σε 
ναπόφευ<·ες έκτακτες περιπτώσεις, που εγκυμονούν κίνδυνο για την οικονομική σταθερότητα όλης της 
ιιρωζώνηι.

εττίδραοτ των μέτρων θα πρέπει να ενισχυθεί, με το να αποκλείεται από τις διαβουλεύσεις και την απόφαση 
ενδιαφεμκμενη χώρα. Η παροχή βοήθειαο ποέπει να είναι το τελευταίο μέσο. Η πολιτική απόφαση για τη 
ι ήθεια θα τρέπει να λαμβάνεται στο Eurogroup σε συνεννόηση με την ΕΚΤ

προοπτικ Ί βοήθειας εξαρτημένης από αυστηρά χρηματοδοτικά και οικονομικοπολιτικά διορθωτικά μέτρα θα 
ισχυε τη / εμπιστοσύνη των χρηματαγορών, προλαμβάνοντας έτσι την επιδείνωση της κρίσης και κάνοντας 
;ριττή στ > μέλλον και την προσφυγή χωρών της Ευρωζώνης στο ΔΝΤ. Η χορήνηοη Queue uiac βοήθειας via 
/σ τότητα δεν θα ποέπει να θεωρείται δεδομένη. Η δυνατότητα κοατικ/ic χρεοκοπίας θα πρέπει να 
ακολουθώ τει να υφίσταται. Σε τελευταία ανάλυση θα μπορούσε να αποτελεί την καλύτερη εναλλακτική λύση, 
νο: έρθει ι ανείς αντιμέτωπος και με μια δυσάρεστη πραγματικότητα.

1 νόμισμα ική ένωση και το ευρώ θα εξασφαλίσουμε καλύτερα, εφ’ όσον η Ευρωζώνη παραμένει και στις 
σκολες ι < ταστάσεις αξιόπιστη και εντελώς ικανή να κινηθεί. Για κάτι τέτοιο πρέπει απαραίτητα να αφαιρείται 
ιοοωρινσ ro δικαίωμα ψήφου στο Eurogroup ενός μη συνεργάσιμου κράτους-μέλους. Ένα κράτος, που δεν 

: ί.γχει τα ί  κά του οικονομικά, δεν μπορεί να έχει το δικαίωμα να συναποφασίζει για τα οικονομικά άλλων 
I Λών της Ε /ρωζώνης.

I IV εν τέλε . ένα κοάτοουέλος του Ευρώ δεν είναι σε θέση να αποκαταστήσει την ανταγωνιστικότητα της 
ι iovoulac τ ιυ και να εξυνιάνει τα δηυοσιονουικά του, τότε θα ποέπει ως ύστατη λύση να αποκλείεται από την 
! μιοματικη ένωση, παραμένοντας όειωε υέλοο της ΕΕ. Επιπλέον, το δικαίωμα ψήφου θα πρέπει να 
ι ιιστέλλετ: για τουλάχιστον ένα χρόνο, εφόσον διαπιστωθεί σε μια εξέταση της παραβίασης των 
ι μπεφωνη ιένων ότι παραβίασε σκόπιμα το ευρωπαϊκό οικονομικό και νομισματικό δίκαιο

I τωρινή ι ΐ  ληνική δημοσιονομική καταστροφή αποκαλύφθηκε εντελώς μόλις το φθινόπωρο του 2009,
:;ν με τη» κυβερνητική αλλανή ήρθαν στο φωο παοαποιηυένα οικονουικά και δηυοσιονουικά στατιστικά 
Μνεία. Έ τ η, κλονίστηκε η ευπιστοσύνη των πολιτών, των πιστωτών, των επενδυτών και των ευρωπαϊκών 
ιίρων στιί  ελληνικό οικονοωκή πολιτική. Η ελληνική κυβέρνηση πρέπει να εξιχνιάσει πλήρως αυτές τις 

, ίΐοδεύσεκ. Προκειμένου να ποοστατευθούυε καλύτερα απά tic παραποιήσει των κρατικών στατιστικών.
■ ισουαι - c την περίπτωση mac Είάσιυης υποαιίαο - υπέρ ενός άυεσου δικαιώματοο ποόσΒασηε και ελένχου 
;; ; Eurosta [ σε όλους τους κρατικούς λογαριασμούς

I: ι·ιδή είμει βέβαιος ότι μπορούμε να διαχειριστούμε και να διαμορφώσουμε τη νομισματική ένωση καλύτερα, 
ι; επειδή / ιωρίζω ότι πρέπει αυτό να γίνει, τολμώ τη συζήτηση, Μια εναλλακτική λύση της νομισματικής 
ι: ,σης δε»· υπάρχει. Ορισμένοι μπορούν να αισθανθούν σε τελευταία ανάλυση ότι επιβεβαιώνονται στις
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ιπιφυλύξ: ς τους απέναντι στο Ευρώ. Αυτοί όμως παραβλέπουν την θεμελιώδη δυναμική της Ευρώπης και 
ιψηφούν ία προβλήματα και τις αδυναμίες, που κάθε άλλο παρά μικρότερα είναι σε άλλες ηγετικές οικονομικές 
;ώνες πα\ κοσμίως. Μεγαλύτερη νηφαλιότητα και διορατικότητα κάθε άλλο παρά θα έβλαπτε, Το ευρώ σε 
ανένο οπ ιείο δεν υστερεί ωο ττηοο την σταθερότητα του ωο προς τη σταθερότητα του νεουανικού Μάρκου, Ο  
ιληθωριοι ός είναι χαμηλός και οι κόστος χρηματοδότησης είναι γενικά χαμηλό, Το Ευρώ καθιερώθηκε ως το 
ίεύτερο π ιμαντικότερο νόμισμα αποταμιεύσεων και επενδύσεων. Ένας σημαντικός λόγος είναι ότι η ΕΚΤ 
ιπέκτησε ι εγάλη εμπιστοσύνη στις χρηματαγορές

Ιροκειμέν: υ να μη χαθεί η εμπιστοσύνη αυτή, πρέπει αυτή η κρίση να ξεπερσστεί γρήγορα. Το απόθεμα 
μπιστοσι·' ης ωφελεί τη νομισματική ένωση στην καταπολέμηση της οικονομικής κρίσης Η νεουανικά 
ικονουία. 3πεκόυισε πλεονεκτήματα από την σταθερή νουισυατικά τά£η και βρίσκεται σε ι ιιο πολλά 
ιτοσγόυεν τ ανταγωνιστικά θέση, ούτως ώστε να βνει ενισχυυένη από την κρίση.

άν κατοι ■] ώσουυε να ενισχύοουμε την ικανότητα χειοισυών τηρ νουισιιατικάς ένωσης και να επαναφέοουυε 
η χοπυαιε οικονουικέο πολιτικές των κοατών-υελών στη σωστή ποοεία. τότε η κοίση θα αποτελέσει την καυπή 
ιτοο το κι,ύτεοο, Αυτά η ευκαιρία υπάρχει και ποέπει να την α£ιοποιάσουιιε, III
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